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Пояснительная записка  

КОС текущего контроля предназначены для контроля и оценки образовательных достижений студентов, 

осваивающих учебную дисциплину ОУД 05 «Обществознание». 

КОС разработаны в соответствии требованиями ОПОП СПО по специальности 09.02.01 Компьютерные 

системы и комплексы, рабочей программы учебной дисциплины, утвержденной 09.11.2023. 

 

Учебная дисциплина осваивается в течение 2семестра в объеме 72  часов. 

КОС включает контрольные материалы для проведения текущего контроля в форме: 

дифференцированный зачет  

 

Цель дисциплины «Обществознание»: Основной целью изучения обществознания в 

организациях среднего профессионального образования является освоение обучающимися знаний о 

российском обществе и особенностях его развития в современных условиях, различных аспектах 

взаимодействия людей друг с другом и с основными социальными институтами, содействие 

формированию способности к рефлексии, оценке своих возможностей в повседневной и 

профессиональной деятельности. 

Задачи дисциплины «Обществознани»: 

- воспитание общероссийской идентичности, гражданской ответственности, основанной на идеях 

патриотизма, гордости за достижения страны в различных областях жизни; приверженности 

демократическим ценностям, закрепленным в Конституции Российской Федерации; 

- освоение системы знаний об обществе и человеке, формирование целостной картины общества;  

- овладение умениями получать, анализировать, интерпретировать и систематизировать 

социальную информацию из различных источников, преобразовывать ее и использовать для 

самостоятельного решения учебно-познавательных, исследовательских и жизненных задач; 

- совершенствование опыта применения полученных знаний и умений при анализе и оценке 

жизненных ситуаций, социальных фактов, поведения людей и собственных поступков в различных 

областях общественной жизни с учётом профессиональной направленности организации среднего 

профессионального образования; 

- становление духовно-нравственных позиций и приоритетов личности в период ранней юности, 

выработка интереса к освоению социальных и гуманитарных дисциплин, развитие мотивации к 

предстоящему самоопределению

 

КОС текущего контроля имеют своей целью определение сформированности общих и профессиональных 

компетенций:  

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к 

различным контекстам. 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности. 

ОК 03 

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами. 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом 

особенностей социального и культурного контекста. 

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное 

поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, применять стандарты  

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания 

об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в 

чрезвычайных ситуациях 

ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном 

языках 
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Время проведения 60 минут 

Критерии оценки 

На 3 – 17 правильных ответов 

На 4 – 25 правильных ответов 

На 5 – 31 правильный ответ  

 

 

Контрольно-оценочные средства промежуточной аттестации  

Форма промежуточной аттестации дифференцированный зачет 

Вариант 1 

 

1. Какой из приведенных ниже признаков не является признаком общества (по 

Шилзу):  

а) самая большая общность людей  

б) наличие общей культуры  

в) взаимодействие между людьми на основе взаимной симпатии  

г) браки возможны только между членами группы  

2. Верны ли следующие суждения об истине  

А) Относительность истины обусловлена ограниченностью познавательных 

способностей человека  

Б) Относительность истины обусловлена безграничностью и изменчивостью 

познаваемого мира  

1. верно только А 2. Верно только В 3. Верны оба суждения 4. Оба суждения неверны  

3. Какая из характеристик принадлежит постиндустриальному 

(информационному) обществу: 

а) ключевая сфера экономики промышленность  

б) массовое товарное производство  

в) ключевая сфера экономики сфера услуг (наука и образование)  

г) деление общества на классы  

4. В постиндустриальную стадию развития перешли:  

а) современная Япония  б) современная Россия  

в) США в начале 20 века  г) Англия в 19 веке 

5. Буржуазия и пролетариат основными классами являются:  

а) в информационном обществе  

б) в капиталистическом обществе  

в) в рабовладельческом обществе 
г) в феодальном обществе 

6. Социальная мобильность 

а) Место человека в обществе, определяемое правами и обязанностями  

б) Переход людей из одних общественных слоев в другие, а так -же их движение к 

более высоким и низким иерархическим позициям  

в) Правили поведения, стандарты, ожидания, регулирующие поведение людей 

г) Совокупность норм и ценностей общества, а так -же санкций, применяемых в целях 

их осуществления  

7. Социальные нормы 

а) Место человека в обществе, определяемое правами и обязанностями  

б) Переход людей из одних общественных слоев в другие, а так -же их движение к 

более высоким и низким иерархическим позициям  

в) Правили поведения, стандарты, ожидания, регулирующие поведение людей  
г) Совокупность норм и ценностей общества, а так -же санкций, применяемых в целях их  
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8. Социальный статуса 

а) Место человека в обществе, определяемое правами и обязанностями  

б) Переход людей из одних общественных слоев в другие, а так -же их движение к 

более высоким и низким иерархическим позициям  

в) Правили поведения, стандарты, ожидания, регулирующие поведение людей  

г) Совокупность норм и ценностей общества, а так -же санкций, применяемых в целях 

их осуществления  

9. Нормы  
а) Место человека в обществе, определяемое правами и обязанностями  
б) Переход людей из одних общественных слоев в другие, а так -же их движение к более 
высоким и низким иерархическим позициям  
в) Правили поведения, стандарты, ожидания, регулирующие поведение людей  
г) Совокупность норм и ценностей общества, а так -же санкций, применяемых в целях их 
осуществления  

 

10. Восходящая вертикальная мобильность отсутствовала:  

а) в кабговом обществе 

б) в капиталистическом обществе  

в) в индустриальном обществе  

г) все предыдущие ответы неверны  

11. Рост численности населения приведет к 

а) К увеличению спроса и равновесной цены  

б) К увеличению предложения и равновесной цены  

 в) Ничего не изменится 

12. Рынок автомобилей это 

а) Монополистический рынок  

б) Рынок чистой конкуренции  

в) Олигополия  

13. Издержки, которые не зависят от объема производства это  

а) Постоянные издержки 

б) Переменные издержки  

в) Общие издержки  

14. Сумма цен товаров, произведенная в экономике страны за один год это 

а) ВНП  

б) Общие издержки  

в) Переменные издержки  

15. Темп инфляции составляет до 10% в год это … инфляция  

а) Гиперинфляция  

б) Галопирующая инфляция  

в) Ползучая инфляция 

16. Если в стране наблюдается прирост ВНП на душу населения или общий 

прирост ВНП это говорит о  

а) В стране экономический спад  

б) В стране экономический рост  

в) В стране увеличивается уровень безработицы  

17. Для увеличения ВНП и сокращения безработицы в период спада государство 

может 

а) Сократить государственные расходы и увеличить налоги  

б) Ничего не предпринимать  

в) Увеличить государственные расходы и сократить налоги  

18. Полная занятость предполагает 

а) Полное отсутствие безработицы  

б) Занятость на уровне 94 -96%  
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в) Ни один из ответов не верен 

19. Установление равновесной цены на рынке предполагает 

а) По этой цене продаются все товары, которые поставляются на рынок 

б) На рынке возникают дефицит  

в) На рынке возникают излишки  

20. Стимулирующая политика проводится государством в период 

а) Роста инфляции  

б) Экономического роста  

в) Спада в экономике  

21. Разделение властей предполагает относительную независимость  

а) Исполнительной, законодательной и судебной власти  

б) Административной и судебной власти 

в) Законодательной власти и власти монарха  

г) Власти монарха и власти народа  

 

22. Для каких видов легитимности характерны следующие признаки:  

1) Харизматическая легитимность 2) Традиционная легитимность  

3) Рационально легальная легитимность  

А) Монархия Б) Выборы В) Вера в исключительные качества лидера 

Г) Подчинение в силу наследственности, традиции   

23. Соотнесите виды республики со следующими признаками:  

1) Парламентская республика 2) Президентская республика 3) Смешанная республика  

А)Правительство формирует партия, набравшая большинство в парламенте.  

Б) Если парламент выносит вотум недоверия, правительство должно уйти в отставку  

В) Президент глава государства, но не глава правительства  

Г) Президент избирается непарламентским путем (всеобщее голосование)  

Д) Правительство формируется президентом и несет перед ним ответственность 

(президент имеет право отправить правительство в отставку)  

Е) Президент является главой государства и имеет право вето на законы, издаваемые 

парламентом  

Ё) Президент назначает главу правительства, утверждает парламент (Государственная 

дума)  

Ж) Правительство отчитывается перед парламентом, парламент имеет ограниченное 

влиянием в правительстве  

24. К субъектам федерации РФ не относится  

а) Город федерального значения  

б) Район в) Край г) Область  

25. Количество депутатов в Государственной думе РФ  

а) 350 б) 450 

в) 250 г) 225  

26. Выборы в Государственную Думу последнего созыва велись по  

а) пропорциональной избирательной системе  

б) По мажоритарной избирательной системе  

в) По смешанной избирательной системе  

27. Либерализм как идеология возникает  

а) В конце 20 века б) В 17-18 веке  

в) В конце 18 начале 19 века г) В середине 20 века  

28. Консерватизм как идеология возникает  

а) В конце 20 века б) В 17-18 веке  

в) В конце 18 начале 19 века г) В середине 20 века  

29. Соотнесите идеологии со следующими положениями  

1) Социал-демократы 2) Коммунисты  

А) Основной способ продвижения к социализму мирные реформы, постепенное 
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внедрение в жизнь достижении социализма  

Б) Приоритет частной собственности  

В) Равенство возможностей в зарабатывании жизненных благ  

Г) Свободная рыночная экономика  

Д) Основной способ продвижения к социализму классовая борьба и социалистическая 

революция  

Е) Приоритет общественной собственности  

Ё) Равное распределение благ  

Ж) Централизованная плановая экономика  

30. Правоцентристкой партией в нашей стране можно считать  

а) Единую Россию.  

б) ЛДПР  

в) КПРФ  

г) Справедливую Россию  

31. Правила, согласно которым устанавливаются модели поведения 

представителей той или иной веры, это нормы  

а) Моральные  

б) Правовые  

в) Религиозные  

г) Групповые  

32. Что из перечисленного не входит в структуру нормы  

а) Принцип  

б) Гипотеза  

в) Диспозиция  

г) Санкция  

3З. Государственный акт, содержащий нормы права —это  

а) Правовой обычай  

б) Правовой прецедент  

в) Нормативно-правовой акт  

г) Договор с нормативным содержанием  

34. Какой вид юридической ответственности предполагает меру наказания в виде 

лишения свободы, длительного срока исправительных работ?  

а) Уголовно-правовая 

б) Административно-правовая  

в) Гражданско-правовая  

г) Дисциплинарная  

35. Какой вид юридической ответственности предполагает меру наказания в виде 

лишения специального права (водительского удостоверения и т.д.)  

а) Уголовно-правовая  

б) Административно-правовая  

в) Гражданско-правовая  

г) дисциплинарная  

 

Вариант 2  

1.Укажите‚ какие из перечисленных ниже групп можно отнести к понятию «общество» (по 

Шилзу) 

а) деревня  

б) Мотовилихинский район  

в) религиозная община  

г) племя  

2.Верны ли следующие суждения об абсолютной истине  

А) Ни одна из абсолютных истин не может быть относительной  
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В) некоторые из абсолютных истин могут быть относительными  

1. верно только А 2. Верно только В 3. Верны оба суждения 4. Оба суждения неверны  

3. Какая из характеристик принадлежит традиционному обществу  

а) ключевая сфера экономики сельское хозяйство  

б) ведущие классы пролетариат и буржуазия  

в) высокоразвитая рыночная экономика, активно использующая НТР  

г) массовое товарное производство  

4. Традиционным обществом можно считать:  

а) общество современной России  

б) древний Египет  

в) Германию начала 20 века  

г) современное западное общество  

5. П. Сорокин, вслед за М. Вебером выделил следующие критерии социальной стратификации:  

а) происхождение, богатство, занимаемая должность  

б) владение средствами производства, образование  

в) богатство, власть, престиж  

г) права и обязанности, происхождение  

6. Верны ли следующие суждения об основаниях выделения социальных групп  

А) Основанием выделения социальных групп может служить являться признак этнической 

принадлежности  

Б) Основанием выделения социальных групп может являться демографический признак  

1. верно только А 2. Верно только В 3. Верны оба суждения 4. Оба суждения неверны  

7. Что из перечисленного нельзя отнести к горизонтальной мобильности:  

а) смена веры  

б) эмиграция  

в) туризм  

г) карьера  

8. Какой из признаков относится к институту бизнеса:  

а) банки  

б) церковные здания  

в) посещаемость  

г) взаимная привязанность  

9. Какую функцию выполняет институт бизнеса:  

а) поддержка правил и социального неравенства  

б) защита  

в) производство и распределение социальных благ  

г) социализация  

10.Социологические теории объясняют девиантное поведение  

а) психологическими особенностями человека  

б) способностью более властной группы наклеивать ярлыки  

в) ситуацией в обществе, когда нормы и ценности становятся размытыми  
г) особенностями телосложения человека  

11. Все умственные и физические способности людей, использующихся в процессе 

производства — это экономический ресурс  

а) Труд б) Земля в) Капитал  

 

 

12. Высокий уровень разделения труда и специализации является характеристикой:  

а) Натурального хозяйства 

б) Товарного хозяйства  

в) Традиционной экономики  

13. Общая выручка рассчитывается по формуле:  

а) Общая выручка минус общие издержки  
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б) Цена единицы продукции, умноженная на количество продукции (PхQ)  

в) Бухгалтерские издержки минус экономические издержки 

14. Закон спроса (привести формулировку)  

а) По более низким ценам покупатели будут приобретать больше товара  

б) По более высоким ценам покупатели будут приобретать больше товара  

в) По более высоким ценам производители будут поставлять на рынок больше товара 

15. Закон предложение (привести формулировку)  

а) По более низким ценам покупатели будут приобретать больше товара  

б) По более высоким ценам покупатели будут приобретать больше товара  

в) По более высоким ценам производители будут поставлять на рынок больше товара  

16. Московский метрополитен это пример рынка:  

а) Монополии  

б) Чистой конкуренции  

в) Монополистической конкуренции  

17. Общие издержки это сумма ....  

а) Общей выручки и переменных издержек  

б) Постоянных и переменных издержек  

г) Бухгалтерских и экономических издержек  

18. Сумма цен всех отваров, произведенных в экономике страны за один год это  

а) ЧНП (чистый национальный продукт)  

б) НД (национальный доход)  

в) ВНП (валовый национальный продукт)  

19. Личные потребительские расходы включаются в ВНП по:  

а) Потоку расходов  

б) Потоку доходов  

в) Не включаются в ВНП  

20. Быстрый рост ВНП и высокие темпы сокращения безработицы характерны для 

а) Фазы спада экономического цикла  

б) Фазы депрессии экономического цикла  

в) Фазы подъема экономического цикла 

21. К органам исполнительной власти в нашей стране относится  

а) Законодательное собрание Пермского края  

б) Федеральное собрание РФ  
в) Правительство РФ‚ президент РФ  
г) Верховный суд РФ  

22. К органам судебной власти в нашей стране относятся  

а) Федеральное собрание 
б) Законодательное собрание Пермского края  
в) Государственная Дума РФ  
г) Верховный суд РФ‚ Конституционный суд РФ, Высший арбитражный суд РФ  

 

 

 

 

 

 

 

23. Соотнесите формы государственного устройства и их признаки  

1) Унитарное государство 2) Федеративное государство 

3) Конфедерация  

А) Единая система законодательства. Части государства не имеют права издавать свои законы  
Б) Высшие органы государственной власти осуществляют непосредственное руководство местными 
органами  
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В) Составные части государства не обладают признаками государственного суверенитета  
Г)  Двойная система законодательства. Составные части государства имеют право издавать свои законы  
Д) Двойная система органов государственной власти  
Е) Двухканальная финансовая и налоговая система  
Ё) Отсутствие единой системы законодательства. В каждой стране свои законы  
Ж) Отсутствие единой системы органов власти  
З) Каждое государство сохраняет свои вооруженные силы  

24. Российская федерация по форме государственного устройства это  

а) Федерация  

б) Конституционная монархия 
в) Республика  
г) Унитарное государство  

25. Субъект федерации, в котором мы проживаем называется  

а) Пермская область б) Г . Пермь  
в) Пермский край г) Коми пермяцкий автономный округ  
26. Президент РФ может досрочно распустить Государственную думу РФ в случае  
а) Если Гос. Дума три раза отклонила кандидатуру председателя правительства или в течение трех 
месяцев выражает вотум недоверия правительству  
б) По любому поводу  
в) Если Гос. Дума объявила импичмент президенту  
г) Если Гос. дума выразила вотум недоверия президенту  

27. Срок полномочий Федерального собрания в нашей стране составляет:  

а) 4 года б) 6 лет в) 5 лет г) 3 года  
28. Президентом РФ в настоящее время является  
а) Зюганов Г.А. б) Жириновский В.В. в) Путин В.В. г) Медведев Д.В.  

29. Консерватизм возникает как идеология  

а) Пролетариата б) Буржуазии  
в) Феодальной аристократии  
г) Мелких производителей  

30. Соотнесите идеологии С приведенными ниже положениями  

1) Консерватизм 2) Либерализм  

3) Неоконсерватизм 4) Неолиберализм  

А) Сохранение статуса-КВО (неизменной ситуации)  

Б) Ценности, которые стабилизируют общество нация, религия, брак, семья и т.д. В) 

Эволюционный путь развития общества, сильное государство 

Г) Максимальная индивидуальная свобода  

Д) Государству отводится роль «ночного сторожа»  

Е) «невидимая рука» рынка  

Ё) Меньшая активность государства в экономике  

Ж) Лучшее правительство то, что меньше правит  

З) Государство должно устранять погрешности рынка  

И) Большая активность государства в экономике  

31. Какой вид юридической ответственности предполагает меру наказания в виде 

отстранения от должности или увольнения?  

а) Уголовно-правовая  б) Административно-правовая  

в) Гражданско-правовая  г) Дисциплинарная  

 

 

32. Отрасль права, регулирующая товарно-денежные и другие, основанные на равенстве 

участников имущественные отношения, а так же связанные с имуществом личные 

неимущественные отношения, называются … Правом  

а) Государственным  

б) Административным  

в) Гражданским  
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г) Финисовым  

33. Обеспечение прав на содействие занятости и защите от безработицы – это принцип 

права 

а) Государственного 

б) Гражданского 

в) Трудового 

г) Финансового 

34. Высшим органом законодательной власти в Российской Федерации является 

а) Федеральное собрание  

б) Совеет Федерации 

в) Государственная Дума 

г) Конституционный суд 

35. Разрабатывает и представляет Государственной Думе федеральный бюджет и 

обеспечивает его выполнение  

а) Президент РФ  

б) Правительство РФ  

в) Арбитражный суд РФ  

г) Федеральное Собрание  

 

Вариант 3  

 

1.Укажите‚ какие из перечисленных ниже групп можно отнести к понятию «общество»  

а) семья  

б) население РФ  

в) христиане  

г) русские  

2. Верны ли следующие суждения о функциях религии?  

А) Религия осуществляет рациональную реконструкцию мира на основе постижения его существенных 

закономерностей  

Б) Религия служит основой для норм и ценностей, определяющих отношение человека к миру  

1. верно только А 2. Верно только В 3. Верны оба суждения 4. Оба суждения неверны  

3. Какая из характеристик принадлежит индустриальному обществу:  

а) основа развития бурная НТР, теоретические знания, информация, компетентность 

б) натуральное хозяйство  

в) ключевая сфера экономики промышленность  

г) ведущие социальные группы -научно технические специалисты  

4. Индустриальным обществом можно считать  

а) страны Западной Европы в начале 20 века  

б) феодальные общества  

в) современную Германию  

г) Киевскую Русь  

5. Какие из перечисленных ниже признаков не являются признаками класса:  

а) размер и способ получаемого дохода  

б) отношение к собственности  

в) место в системе общественного разделения труда  

г) богатство, власть, престиж  

6. К вертикальной групповой мобильности относятся:  

а) карьера  

б) возникновение слоя предпринимателей  

в) женитьба на богатой наследнице  

г) эмиграция  

7. Какой из признаков не относится к институту образования:  



12 

 

а) церковные издания  

б) правила учащегося  

в) посещаемость  

г) учебники 

8. Функция политических институтов:  

а) защита  

б) общение  

в) поддержание законов, правил, стандартов  

г) социализация  

9. К формальным негативным санкциям не относятся:  

а) обидные клички  

б) штраф  

в) увольнение с работы  

г) тюремное заключение  

10. Предписанный статус это (2 ответа) 

а) отец б) учитель в) бизнесмен г) русский  

11. Продукт труда, произведенный для продажи, называется  

а) Товар б) Деньги г) Инвестиции  

12. Цена на рынке устанавливается ниже равновесной. Возникает  

а) Излишки  

б) Дефицит  

в) Рынок находится в состоянии равновесия  

13. Неценовая конкуренция ведется на рынках:  

а) Монополии  

б) Олигополии и монополистической конкуренции  

в) Чистой конкуренции  

14. Затраты на износ оборудования (амортизация) относится к  

а) Переменным издержкам  

б) Предельным издержкам  

в) Постоянным издержкам  

15. Самообеспечение, ручной труд и низкий уровень разделения труда характерен для  

а) Натурального хозяйства  

б) Капитализма  

в) Социализма  

16. Заработная плата наемных работников включается в ВНП по:  

а) Потоку расходов и потоку доходов  

б) Потоку расходов  

в) Потоку доходов  

17. Циклическая безработица увеличивается если:  

а) Происходит смена технологий  

б) Изменяется структура экономики  

в) В стране спад производства (кризис), вызванный циклическими колебаниями в экономике  

18. Дополните вторую сторону уравнения денежного обмена Мх\/=  

а) РХЦ  

б) РХ на переменный ресурс  

в) ТР/а  

19. Уровень цен растет в год более чем на 100% это 

а) Галопирующая инфляция  

б) Ползучая инфляции  

в) Гиперинфляция  

20. Сдерживающая политика проводится правительством в ситуации:  

а) Падения производства и роста безработицы в стране  

б) Замедления темпов экономического роста  
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в) Роста темпов инфляции  

21. К органам законодательной власти в нашей стране относится  

а) Федеральное собрание  

б) Законодательное собрание Пермского края  
в) Государственная дума РФ  
г) Верховный суд РФ  

22. Российская федерация по форме правления  

а) Федерация  

б) Конституционная монархия  
в) Республика  
г) Унитарное государство  

23. Соотнесите определения с формами государственного устройства  

1) Целостное государство, административно территориальные единицы которого не обладают 

признаками государственного суверенитета  

2) Сложное союзное государство, составные части которого представляют собой 

государственные образования и обладают признаками государственного суверенитета  

3) Государственно - правовой союз суверенных государств  

А) Унитарное государство  

Б )Федеративное государство  

В) Конфедерация  

 

 

24. Соотнесите виды монархии и их признаки  

1) Абсолютная монархия 2) Парламентская монархия 3) дуалистическая монархия 

А) Вся полнота исполнительной, законодательной и судебной власти сосредоточена в руках 

монарха  

Б) Власть монарха не ограничена никакими представительными органами  

В) Действия монарха никому не подконтрольны  

Г) Правительство формируется парламентом и ему подотчетно  

Д) Глава государства не монарх, а глава правительства  

Е) Монарх «царствует, но не правит»  

Ё) Законодательная власть принадлежит парламенту 

Ж) Монарх возглавляет исполнительную власть, распускает правительство  
З) Монарх обладает правом вето и может распустить парламент  

25. К признакам государственного суверенитета субъектов РФ не относится  

а) Собственная Конституция или Устав 
б) Органы государственной власти субъекта РФ  
в) Налоги субъекта РФ  
г) Вооруженные силы субъекта РФ  

26. К признакам государства не относится  

а) Отчужденная публичная власть  

б) Органы принуждения ( суд, полиция, армия)  
в) Институты гражданского общества  
г) Налоги  
27. Срок полномочий президента РФ составляет  
а) 4 года б) 5 лет в) 6 лет г) 7 лет  

28. Пост председателя правительства РФ в настоящее время занимает  
а) Зюганов Г. А. б) Жириновский В.В. в) Путин В.В. г) Медведев Д.В.  

29. Либерализм возникает как идеология  

а) Пролетариата б) Буржуазии 
в) Феодальной аристократии г) Мелких производителей  

30. Социал-демократия возникает как идеология  

а) Пролетариата б) Буржуазии  
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в) Феодальной аристократии  
г) Мелких производителей 

31. Пост Председателя правительства в РФ сейчас занимает  

а) Ю. Лужков  б) В. Путин  

в) Д. Медведев  г) В. Потанин  

32. Высшим исполнительным органом государственной власти в РФ является  

а) Президент РФ  

б) Правительство РФ  

в) Арбитражный суд РФ  

г) Федеральное Собрание  

33. Какие из названные норм не фиксируются в письменной форме?  

а) Моральные б) Правовые  

в) Религиозные г) Групповые  

34. Любое лицо, преступившее закон , обязано ответить за содеянное -это принцип  

а) Вины  б) Неотвратимости наказания 

в) Гуманизма  г) Восстановления нарушенных прав 

35. Выберите условие, при котором сделка будет считаться недействительной  

а) Сделка должна быть законной 

б) Сделка совершается недееспособными лицами  

в) Волеизъявление, содержащееся в сделке, соответствует действительно воле лица, заключающего 

сделку 

г) Соблюдена форма сделки  

 

 

I. Форма промежуточной аттестации: экзамен (по билетам) Билеты:  

Билет №1  

1.  

2.  

3.  

и т.д.   

Критерии оценки:   

  

II. Форма промежуточной аттестации: Экзамен (тестирование)  

Тест №1  

1.  

2.   

3.  и т.д.   

Ключ к тесту: Критерии оценки:  

  

III. Форма промежуточной аттестации: Защита курсовой работы  

Тематика курсовых работ:  

1.   

2.  и т.д.  

Указания к выполнению курсовых работ  

Критерии оценки  

  

 


